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ACTA 
CONSEJO DE POSGRADO FACET – UNT 

SESIÓN ORDINARIA DEL 11/10/2023 
 
En la Sala del Consejo Directivo, siendo las 15:00 hs se reúnen los consejeros junto con la 
directora del Departamento de Posgrado, Dra. Norma Lis Robles que lo preside. Se encuentran 
presentes los consejeros: 
 

1. Dr. Daniel Horacio Valdeón (titular por el Doctorado en Ing. Industrial) 
2. Dr. Abel Jacinto (suplente por la Maestría en Ingeniería Estructural) 
3. Dr. Eduardo Manzano (titular por la Maestría en Luminotecnia) 
4. Dr. Oscar Preciado Olvera (suplente por la Maestría en Luminotecnia) 
5. Dr. Ricardo Díaz (titular por la Maestría en Métodos Numéricos y Computacionales) 
6. Esp. Natalia Valladares (titular por la Especialización en Medio Ambiente Visual e 

Iluminación Eficiente) 
7. Dr. Adolfo María Ávila (suplente por el Departamento de Ingeniería de Procesos y Gestión 

Industrial) 
 
De acuerdo al Art. 12.1 del Reglamento del Departamento de Posgrado de la FACET, al no haber 
quórum (mitad más uno del total), se espera media hora para comenzar a sesionar con los 
miembros presentes. En fecha 23/09/2023 se remitió a los consejeros la documentación 
correspondiente a las solicitudes que se listan a continuación y se sugirió en cada caso a dos 
revisores. 
  
De alumnos: 

1) Exp 60.094/2017: Dr. Carlos Minahk eleva solicitud de convalidación de actas de avance 

de Tesis, informe final y designación del tribunal examinador para el Ing. Antonio Héctor 

Dell’Osa, alumno del Doctorado en Ciencias Biológicas. 

Evaluado por Dr. Adolfo Ávila 
2) Exp FACET-ME-57/2023: Dr. Ricardo Díaz eleva pedido de inscripción de en la carrera 

de posgrado “Maestría en Proyectos de Ingeniería” del B. Eng. Marius Markus Raff. 

3) Exp FACET-ME-2264/2023: Dr. Ricardo Díaz eleva pedido de inscripción de en la carrera 

de posgrado “Maestría en Proyectos de Ingeniería” del Ing. Víctor Gonzalo Frem Bestani. 

Evaluado por Dr. Ulises Preciado Olvera 
4) Exp FACET-ME-59/2023: Dr. Ricardo Díaz eleva pedido de inscripción de en la carrera 

de posgrado “Maestría en Proyectos de Ingeniería” del B. Eng. Immanuel Baur. 

Evaluado por Dr. Fernando Daniel Mele 
5) Exp 60.681/2023: Dr. Ricardo Díaz eleva pedido de inscripción de en la carrera de 

posgrado “Maestría en Proyectos de Ingeniería” del Ing. Gonzalo Nicolás Ruiz Gómez. 

Evaluado por Dr. Oscar Preciado Olvera 
6) Exp 60.683/2023: Dr. Ricardo Díaz eleva pedido de inscripción de en la carrera de 

posgrado “Maestría en Proyectos de Ingeniería” del Ing. Anahí Estefanía Chazarreta. 

Evaluado por Dr. Adolfo Ávila y Dra. Georgina Elías 
7) Exp 60.660/2023: Dr. Ricardo Díaz eleva pedido de inscripción de en la carrera de 

posgrado “Maestría en Proyectos de Ingeniería” del Ing. Bruno Ariel Ahumada. 

Evaluado por Dr. Daniel Valdeón 
8) Exp 60010/2017: Ing. Adolfo Parellada solicita prórroga de inscripción en la Maestría en 

Métodos Numéricos y Computacionales en Ingeniería. 
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Evaluado por Dr. Ahmad Eduardo Guennam 
9) Exp 60.600/2023: Mag. Carlos Albaca Paraván eleva pedido de prórroga de inscripción 

del Ing. Marcos Javier Gómez a la carrera de posgrado Especialización en Integración de 

Tecnologías Informáticas. 

Evaluado por Dr. José Barraza y Dr. Daniel Valdeón 
10) Exp 60.597/2023: Mag. Carlos Albaca Paraván eleva pedido de prórroga de inscripción 

del Ing. Álvaro Esteban Pedraza a la carrera de posgrado Especialización en Integración 

de Tecnologías Informáticas. 

11) Exp 60.937/2016: Dr. José Barraza eleva solicitud de convalidación de actas de avance 

de Tesis del Doctorado en Medio Ambiente Visual e Iluminación Eficiente de la Ing. Noelia 

Gabriela Alcalde. 

Evaluado por Dra. Georgina Elías y Dr. Facundo Isla Calderón 
12) Exp 60.782/2013: Dr. José Barraza eleva solicitud de convalidación de actas de avance 

de Tesis del Doctorado en Medio Ambiente Visual e Iluminación Eficiente del Ing. Agustín 

Patricio Rafael Décima. 

13) Exp 61.623/2012: Dr. José Barraza eleva solicitud de convalidación de actas de avance 

de Tesis del Doctorado en Medio Ambiente Visual e Iluminación Eficiente del Arq. Jesús 

Obando Aguirre.  

Evaluado por Dr. Fernando Daniel Mele y Dr. Abel Jacinto 
14) Exp 61.284/2019: Lic. Franco Medina eleva solicitud de convalidación del acta de avance 

de Tesis del Doctorado en Ciencias Exactas e Ingeniería. 

Evaluado por Dr. Ahmad Guennam 
 

De cursos: 
15) Exp FACET-ME-2096/2023: Ing. Julio Rodríguez Rey solicita autorización para la 

reedición del curso de posgrado “Ingeniería de la Innovación” 

Evaluado por Dr. Ulises Preciado Olvera 
16) Exp FACET-ME-716/2023 (en referencia a Exp 60.810/1998): Dr. Ricardo Díaz solicita 

autorización para la reedición del curso de posgrado “Electromagnetismo Computacional” 

Evaluado por Esp. Natalia Valladares y Dr. Abel Jacinto 
17) Exp FACET-ME-710/2023: Dr. Benjamín Straube solicita autorización para el dictado del 

curso de posgrado “Edición Eficiente de Textos Científicos Usando LATEX” 

Por intermedio del Dr. Ricardo Díaz, miembro de la comisión académica de la Maestría en 
Proyectos de Ingeniería y titular por la Maestría en Métodos Numéricos y Computacionales en 
Ingeniería se aclararon varios puntos observados por los consejeros evaluadores de los 
expedientes 1 al 7, y 16, quedando pendientes para su incorporación a los mismos algunos 
documentos necesarios, los que se acercarán a las oficinas de posgrado hasta el envío de los 
expedientes para su tratamiento en la próxima reunión de Consejo Directivo FACET. De la 
evaluación de los expedientes 11 al 13, los consejeros observaron que no se incluyeron las 
copias de los certificados de cursos de posgrado realizados por los alumnos y sugieren su 
incorporación a los mismos. A la espera de la recepción de la documentación faltante, mas no 
crítica, necesaria para completar las distintas solicitudes, los consejeros presentes y la directora 
los dan por aprobados y proceden a su firma. 

Además, se trataron brevemente los temas que se listan a continuación: 

• Cobro de matrícula en las carreras de posgrado FACET. En el marco de la discusión 
acerca de este tema, la directora presentó un relevamiento parcial del registro de la oferta de 
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posgrado arancelada y sin arancel en universidades del NOA: Universidad Nacional de Jujuy, 
Universidad Nacional de Salta, Universidad Nacional de Catamarca, Universidad Nacional de 
Santiago del Estero y Universidad Nacional de Tucumán (parcial). Los consejeros propusieron 
que se tenga en cuenta los distintos tipos de carrera en cada caso, y que se incluya un estudio 
minucioso de las mismas en particular en la FACET UNT.  

• Implementación de normativas para las propuestas de cursos de posgrado. En el marco 
de la discusión acerca de este tema, si bien la mayor parte de los presentes concuerdan en 
la necesidad de establecer por resolución fechas límites para elevar las propuestas de cursos 
de posgrado a dictarse, permitiendo así ordenar el circuito de la gestión, que involucra: 
presentación de la propuesta, su aprobación vía Consejo de Posgrado y Consejo Directivo, 
inscripción de alumnos interesados y pago de arancel, y comienzo del dictado, algunos 
consejeros manifestaron algunos inconvenientes que podrían devenir de esta medida. Tal 
como se propusiera en la reunión de Consejo de Posgrado FACET, se delineará una 
propuesta y se la pondrá a consideración en las próximas reuniones de este Consejo, tratando 
de consensuar una normativa que resulte conveniente para los diferentes tipos de situaciones. 

 
Siendo las 16:45 hs, se da por finalizada la reunión. 

                                                           

     

 

 


